

## 食虾

本报小记者 柏晨煜

提到油焖大虾,谁的嘴里不是立刻生出一股咸咸的、鲜鲜的,得劲的感觉!

热锅下冷油,冷油飘青烟,将葱、姜、蒜丢入锅中,油锅立刻滋滋作响,独有的葱香溢满整个厨房。加入两勺海天牌鲜香老抽,再将已经剖肠去头的海虾滑入锅中,青虾变鲜红,清水一小碗,盖上锅盖焖五分钟,美味可口的油焖大虾就完

成啦。

夹起一只新鲜的油焖大虾,软软的壳轻而易举就被剔除了,粉白的虾肉,裹着香味的虾汁,经过口腔,滑进食道,味蕾被柔和的鲜香冲击出强烈的感受,味觉神经迅速苏醒,食欲之门被瞬间打开。这顿饭,你最少要吃两大碗白米饭!

新都路小学六(8)班  
指导老师:赵任宏

## 蛋炒饭

本报小记者 许嘉芯

刚上托儿所的小朋友,才工作的年轻人,满头银发的老人,提到蛋炒饭,谁不是口齿间就立刻冒出一种咸鲜的感觉呢。把米饭、鸡蛋、葱、火腿粒、黄瓜粒汇聚起来,炒成一锅,单看他那面白蛋黄、青葱翠、肉粒粉的样儿,就让人食欲大增,更何况是,大盘大盘地装着,大口大口朝嘴里塞呢!

初春黄昏,雨后初霁,树叶上的雨珠滚到腮上,颇有丝丝凉意。手里却暖意融融,那是奶奶特意给我准备的饭盒。埋头苦读之后,来到图书馆用餐区,打开饭盒,盒里的蛋

炒饭散出香味,不禁让人垂涎欲滴:金黄的鸡蛋,软而不烂;焦黄的米饭,咸甜适中;粉嫩的火腿粒,外焦里嫩;脆脆的黄瓜粒,清爽可口。真是色味双美!

看着美食,品着佳肴,馨香满怀。这爱心便当蕴含着奶奶的味道,那是奶奶在厨房里忙碌的身影,那是奶奶慈祥的笑容,那是奶奶头上的银丝。

屋外,春雨淅沥;屋里,淡淡幽香,满是奶奶对我的爱!

新都路小学六(8)班  
指导老师:赵任宏

## 火锅

本报小记者 王思博

说起火锅,谁不是立刻就想到股股热浪从锅中翻滚而出的画面?将牛肉卷、鸭血、腐竹……投进锅中,让它们在沸腾咆哮的肉汤中舒展或蜷缩,吞吐或吸吮、浮动或沉底……随着视觉的激荡,一种满足感令人忍不住喉头翻涌,馋涎四溢。

当锅中的热气伴着浓汤的香味溢出、香透五脏六腑时,便可以掀开锅盖了。大股热气从锅中喷出,让人不禁想立刻就吃上一大口。不!再等等!让汤再咆哮一会儿、让豆腐果子再膨胀一会儿、让牛肉再漫

润一会儿,让渴望再沉淀一会儿!

开始吃了!叉开筷子,捞上一串,往嘴里塞。腐竹携着鲜香的汤汁,浓郁了整个口腔;紧跟其后,冬笋的爽脆,让味蕾清鲜舒畅;牛肉卷随着酱料在口中冲击,越嚼越有劲。牛肚弹、韧、劲;粉条细、顺、滑;年糕软、糯、嫩;鸭血在口腔中滑动。再喝一口肉汤,享受食物溶解在汤中的精华,暖意瞬间游走全身,这感觉真的是无以言表!

新都路小学六(8)班  
指导老师:赵任宏

## 猜猜他是谁

本报小记者 周同轩

他,长着乌黑的头发,一字眉,还长着一对小耳朵,浓眉大眼,他穿着一身绿衣裳,鼻梁像一个滑梯,他长着洁白的牙齿。

他的性格开朗、活泼,他爱笑,一个笑话就能让他笑个不停。他喜欢跑步,如果你在学校,你就可以看到他每天奔跑的身影!他喜欢帮助别人。记得有一次我考试没有考

好,心情不好。他主动走过来安慰我说:“这次没有考好,下次考好就行了,哪里不会我教你。”他耐心地讲完之后问我:“懂了吗?”我点了点头。你们猜到没有?没猜到我就公布答案了,他就是我的同学——蔡志峰。

亭湖实小三(23)班  
指导老师:廖静静

## 地瓜圆

本报小记者 王晨怡

白,我和妈妈依桌而坐,不紧不慢地给面团做美容。首先,压实一小块面团;接着,把它放入掌心,两手揉动;很快,一颗芋圆玉润珠圆。

时间一点一点流逝,芋圆一点点变多。满屋的地瓜香,让人垂涎。配上老妈牌秘制奶茶,香!风卷残云,制作三个小时,两分钟吃完,爽!

民以食为天,生活中美食不可少,我的地瓜圆最妙!

新都路小学六(8)班  
指导老师:赵任宏

## 黄金鸡柳

本报小记者 张筱涵

街口,鸡柳摊的那位老奶奶年逾七旬,脸上布满了皱纹,头发灰白掺杂,身上弥漫着熟悉的油炸味。

一双足有二三十厘米的长筷子在锅里不停翻动。不一会儿,鸡柳就变成金黄色的了。油唱着欢歌,从金黄色变成了橘黄色,一股浓浓的鸡柳香扑鼻而来。老奶奶拿起手边的漏勺,一遍又一遍地在锅里抄

起放下,生怕鸡柳粘在锅上,3分钟过去后,香喷喷的鸡柳就出锅了。奶奶拿来一个大碗,把鸡柳盛进去,撒上孜然和椒盐粉,用勺子挖上一勺甜酱,用筷子迅速搅拌,一碗鸡柳就呈现在我眼前。

黄金鸡柳,虽大众却美味,令人回味无穷!

新都路小学六(8)班  
指导老师:赵任宏

## 我的植物朋友

本报小记者 居逸凡

清晨,我一走进教室就发现讲台上多了一盆绿萝。

从远处观赏,那绿萝长得太茂盛了吧!就像一把撑开的绿绒大伞,非常美丽。近看,叶子的形状既像小扇子,又像小爱心。

绿萝的颜色既不是我们教室黑板的那种深绿,也不是大草原的青绿,而是泛着光泽的绿。

绿萝的叶子有大有小,大的叶

子就像一个个大哥哥似的在外面护着里面的小弟弟。看着看着,我忽然觉得自己仿佛就是绿萝中的一片叶子,在教室里倾听同学读书,听老师讲课。在教室里给同学新鲜的空气,在学校的每个角落都能给人们带来最新鲜的空气。希望通过我们的努力,有一个绿色的校园。

盐城外国语学校三(2)班  
指导老师:张立新

## “奶奶牌”猪蹄

本报小记者 王诗琪

“猪手美味诱四方,色亮更奈细品尝”,诱惑我的美食千千万,最诱人的还是奶奶做的五香猪蹄。

在家烧猪蹄,甜鲜中裹着豆瓣酱的独特味道,在空气中激荡,从门缝里溢出。

闻香而来,随香而至,便会看到桌上的那盘猪蹄。暗红色、油光锃亮的猪蹄上,翠绿色的葱花点缀其上,油滋滋的猪蹄映得葱花更加绿,葱花衬得猪蹄更滑溜。浓郁的汤汁,冒着热气,打着招呼,等你品尝,单看着就要咽好几口唾沫!

猪蹄的口感很特别,外皮Q弹

爽滑,常常还没吃出味,就顺着你的食管滑进胃里去了。皮下的白肉,肥而不腻,软绵绵的,一口下去,满满的胶原蛋白,不愧是美白养颜佳品。藏在下面的一层瘦肉也被炖得特别入味,鲜甜浓香;口感把握得恰到好处,肉不会太老而咬不动,也不会因为炖太久而烂成渣,简直完美!

猪蹄到了奶奶手中,就成了美味佳肴,让人想起来就想吃,说起来就垂涎!

新都路小学六(8)班  
指导老师:赵任宏